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Az ellenparlament
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A szövetkezett ellenzék a Royal-szálloda 
nagytermében, ahol rendszerint drága be­
lépődíjak mellett fényes hangversenyeket 
szoktak tartani, belépődíjak nélkül, de 
az országnak annál inkább drága hangver­
senyt rendezett „ellenparlament11 címmel. A 
hangversenyen az összes hírneves ellenzéki 
énekesek, közöttük Apponyi a „great hun- 
garian primadonna“ felléptek. Az ellenpar- 
almentben híven utánozták a képviselőházi 
szokásokat, volt korelnök, elnök, jegyző, 
szólásra jelentkező, albizottság! előadó és 
beszéd. Mindenekelőtt beszéd. A régi koa­
líció legszebb napjai óta nem volt alkalma 
Kossuthnak, Batthyánynak, Apponyinak és 
a többi grófnak annyit és olyan nyilvánosan 
beszélni, mint ezúttal.

A szónokok kétségtelen buzgalommal 
nyilatkoztak a Balkán-kérdésről, Szerbia jo­
gairól, a török vereségekről, de a sok be­
szédben mégis elveszett a legszebb felszó­
lalás. Egy őszinte ellenzéki politikus akarta 
elmondani, de benne rekedt. A fölszólalás, 
amely ilyenformán hiányozni fog az ellen­
parlament örökbecsű évkönyveiből, a követ­
kezőképen hangzott volna:

T. Ellenház! Mikor a t. előttemszóló 
képviselőtársam által előadottakban oszto- 

' zom, engedtessék meg nekem, hogy rövi­
den megokoljam, miért vált szükségessé ez

a helyesen, vagy helytelenül ellenparla­
mentnek nevezett értekezlet. Nem kételke­
dem abban, hogy szavaimat és megállapí­
tásaimat minden itt jelen nem lévő kép­
viselőtársam osztani fogja. Mert tökéletesen 
igaza van Apponyi Albert grófnak, hogy a 
parlament kapuit előttünk szuronyok zárják 
el. — Vagy még a szuronyoknál is jobban 
tiltja önérzetünk, amit népies nyelven ke- 
ményfejüségnek, makacsságnak is nevez­
nek, hogy helyet foglaljunk egy teremben, 
még mindjárt a képviselőház termében is 
azzal a kormánynyal és pártjával, amelyet 
szeretett vezéreink halálra ítéltek és halott-j 
nak nyilvánítottak. Mi, tisztelt uraim, a kép­
viselőház kapuját önérzetesen csak egy eset­
ben léphetjük át: ha a képviselői fizetésünket 
megyünk fölvenni a képviselőház pénztárá- j 
hoz! (Dörgő taps és éljenzés).

Már pedig, ha ez igy van, mi követke­
zik ebből? T. Ellenház! Mi az égő seb bal­
zsam nélkül, mi a madár dal nélkül, kérde­
zem a költővel és mi a képviselő beszéd nél­
kül? De még tovább folytatom: mit ér a be­
széd gyorsíró, parlamenti tudósitó és nyilvá­
nosság nélkül!? Ez az, aminek hiányát érez­
tük. (Úgy van, úgy van.) A közóhajnak adok 
kifejezést, amikor kimondom: az a sok be­
széd, amely idáig Munkácstól Pettendig nép- 
gyüléseken elhangzott, semmit sem ér. Leg­
szebb mondásainkat, szivünkből fakadó ha­
zafias szótárunk összes kincsét eltékozoltuk 
hónapokon át a szalonnyelven pórnak neve­

zett falusiak kisded gyiilkezetei előtt. Annyi 
népgyiilésen beszéltünk és annyit, mintha 
képviselő választásra készülnénk. Es ebből 
a sok ékesen szóló, ragyogó beszédből mi 
maradt meg az utókornak, mit jegyzett fel 
gyoriró ceruzája? Semmit, semmit!

Nagy hálával tartozunk vezéreinknek, 
akik végre rájöttek arra, hogy mi kell ne­
künk. A nyilvánosság! Nem a pettendi hii 
negyvennyolcasok nyilvánossága, hanem 
szeretett fővárosunkká, ahol most már raj­
tunk függ az ország szeme. Es én teljesnek, 
nagy ügyünkhöz méltónak szeretném látni 
ezt az ellenparlamentet. Első teendőnek tar­
tom ezért a munkaprogram megállapítását. 
Talán Batthyány Tivadar gróf előterjeszt­

hetné mozgósítási javaslatát „az ellenzék jo­
gainak fegyverrel kivívása tekintetében.“ 
Talán Désy Zoltán t.képviselőtársatnnak is 
volna javaslata az ismeretes négy millió 
újabb hollétéről ... De nem akarok az ese­
mények elé vágni . . .

T. ellenképviselőtársaim! Még csak 
egyet akarok mondani. Lelki szemeim előtt 
lebeg a jövő, amikor hálás honfiak, megértő 
unokák fognak idezarándokolni e szent hely 
elé, amelyet úgy mutogatnak, mint a ma­
gyar alkotmány egyik bástyáját. íme — fog­
ja mondani a jövő század történettudósa — 
ez a Royal szálloda. Sokáig nevezetes volt 
arról, hogy sok benne a vendég, sok benne 
a hangverseny. De igazi jelentőségét azon a 
napon kapta, amikor mi uraim, a magyar el-

LEGSZEBB NYAKKENDŐK
A távirat

Lengyelből: Dr. Beszkid Sándor.
Obywatelew Antal ur házának előszobá­

jába ,n— pontban éjfélkor megszólalt a villany 
csengettqü. A váratlan zaj a legédesebb ál­
mukból zavarta fel a háziakat.

— Ki lehet az?! — gondolta magában 
Obywatelew — miközben gyorsan öltözködni 
kezdett.

— Talán rablók, vagy titkosrendőrök! 
suttogta a remegő háziasszony.

Obywatelew erélyes elhatározással las­
san az ajtóhoz közeledett, de már kinyitni 
nem merte. Csak az ajtó mögül kérdezte fenn­
hangon :

— Ki az?
— Távirat! — volt a válasz kívülről.
— Gyorsan rakjatok tüzet a kályhában! 

— szólt oda Obywatelew feleségének s szol­
gálójának.

A két nő kiváncsi szemeket meresztett 
Obywatelewre: nem értették meg a rendel­
kezés célját.

— Hanem hát siessetek, nincs időnk a 
várakozásra! — sürgette a két nőt. — Ez 
vizsgálat! Mindig igv szokták ezt csinálni! 
Miikor a titkos rendőrök vizsgálatot tartanak, 
avval állítanak be, hogy „távirat".

A két nő elsáppadt e vésztiósló kijelen­

tésre s félelmükben úgy reszkettek, mint a 
kocsonya.

De ne álljatok ölhetett kezekkel! — 
pattant fel újra Obywatelew. — Rakjatok ha­
marosan tüzet a kályhában: maid elégetjük 
a tiltott könyveket s egyes leveleket!

Hiszen nálunk semmi tiltott nincsen! 
— vetette közbe Obywatelewné.

Obywabelev egy pillanatra elmosolyo­
dott. —

— Azt hiszed?! — Talán csak nem te 
vagy hivatva eldönteni azt, hogy mi a tiltott 
s mi nem!?

Néhány pillanat múlva már vidáman 
pattogott a tűz a kályhában. Obvwatelew ne­
hány könyvet és kéziratot hozott magával, a 
melyeket azonnal bedobott a tűzbe.

Micsoda könyvek azok? — kérdezte 
a felesége.

Tolstoj munkái: Karenin Anna, A 
gyermekkor, A háború és béke . . .

Miért égetted el ezeket, hiszen ezek 
nincsenek elkobozva?

— Az nem tesz semmit! — válaszolt 
Obywatelew. — Tolstoj arcképe sem volt el­
kobozva s csak próbáld meg az ebédlőbe vagy 
a vendégszobába kifüggeszteni, maid meglá­
tod: lehet-e Tolstojjal tréfálni! —

Obywatelewné erre az érvelésre már mit 
sem válaszolhatott. Csak egy mély sóhaj je­

lezte azt a bánatot, amit a könyvek elpusztu­
lása miatt érzett.

— S most bedobom a tüzbe Lermontow 
müveit! —

— Lermontowét?! Az Istenért, hisz ma­
ga a Tudományos Akadémia adta ki azokat!

— Hát akár az Akadémia: az mit se vál­
toztat a dolgon, ■— válaszolt cinikusan a férj. 
Az akadémiát nem küldhetik Szibériába, de 
engem annál könnyebben. Mindenki tudia. 
hogy Lermontow annak idején — müvei miatt 
— börtönbüntetést szenvedett . . . Nekem pe­
dig semmi kedvem sincs a szibériai nyara­
láshoz . . . Azért kell hát Lermontow müvei­
nek is a tüzbe vándorolniok.

S pár pillanat múlva Lermontow müveit 
is hamuvá változtatta a tűz.

A csengettyű az előszobában uira meg­
szólalt.

Rögtön, rögtön! — kiabálta Obywate­
lew — már öltözködünk!

Újra egy csomó könyvet és kéziratot 
dobott a tüzbe.

— Hozd el a „Niwa“ 1905-iki évfolya­
mát. Ez igen veszélyes valami. Ez az egy 
könyv is nyakamat szeghetné. Be vele!

S a „Niwát“ is csakhamar elnyelte a tűz.
— Most add ide a leveleiket is! — szólt 

oda Obywatelew a feleségének.
— Minő leveleket? -— kérdezte az asz-
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lenparlament ide beköltözött és sok-sok be­
szédet hoztunk magunkkal. Beszédeket, a 
melyeket a magunk lármája miatt nem mond­
hattunk el, beszédeket, amelyeket nyilvános­
ság kizárásával tartott népgyüléseken hiába 
mondtunk el. Most megszálltunk a nyilvános­
ság házában és eszküsziink, hogy addig innen 
el nem megyünk, amig mind-mind ki nem 
beszéltük magunkat! Mert nem az alkotás a 
parlamenti munka, hanem a beszéd!

gával, honnan felső intézkedésre a hiányzó 
188 darab ágyat a legközelebbi időben meg­
kaphatja.

Egyben megbízást adott a miniszter az 
elnökségnek arra is, hogy a püspökladányi 
vasúti vendéglőstől érdeklődjék, mennyibe 
kerül naponként 200 ember vendéglői élel­
mezése?

I tóim is FqiaÉijl
Szemle a koalíción

, Az ellenparlament. — Grófi 
szocialista. — Holló a Koalícióról

Amig a diplomácia lombikjaiban teljes 
erővel igyekeznek a háború elemeit leszorí­
tani és fékentartani, másfelől a hadügyi veze­
tőség mindent elkövet, nehogy készületlenül 
talália egv esetleges robbanás. — Erre vall a 
honvédelmi minisztériumnak egy legutóbb 
kelt intézkedése is, mellyel a püspökladányi 
vörös kereszt-egyletet megkereste, hogy a 
maga szűk berendezését igyekezzék nagyobb 
térre kiterjeszteni s evégből érintkezésbe lép­
ni a nagyváradi helyőrséggel, mely a szüksé­
ges eszközökkel el fogja látni

Mint püspökladányi tudósítónk úja, a 
községben a Vöröskereszt-egyletnek eg> ki­
csiny osztálya működik. Tizenkét ágyból all 
a hadifelszerelés. Ami egy háború eshetősé­
génél alig mondható céltszolgálónak. Mert 
Püspökladány, mint átmeneti állomás, kell, 
hogy állandóan permanenciában álljon s a 
súlyosabb betegeknek, ha egy-két napra is, 
de tömegesen adjon helyet. Ez indíthatta a 
honvédelmi minisztériumot arra az elhatáro­
zásra, hogy a Vöröskereszt-egyesület fiókját 
megkeresse, hogy készüljenek az eshetősé­
gekre. Tegnap ugyanis átiratot intézett az 
elnökséghez, hogy az ágyakat szereljék fel, 
a kórházi helyiséget helyezzék használható 
állapotba s gondoskodjanak annak oly mérvű 
kibővítéséről, hogy abban kétszáz ágy legyen 
elhelyezhető. Az ágyakat a miniszter mint 
leiratában mondja -— a nagyváradi helyőr­
ség utján fogja az egylet rendelkezésére bo- 
csájtani s evégből felkéri az elnökséget, lép­
jen érintkezésbe a helyőrség parancsnoksá-

Ellenparlament ... Ha az ember nem tud­
ná, hát kitalálhatná, hogy ezt csak a koalí­
ció csinálhatta. Olyan hamisítatlan koalíciós 
jellege van a dolognak. Más nemzet soha meg 
nem érthetné, más nyelven hasztalan igyekez­
nének kifejezni, hogy mit jelent ez a szó: koa­
líció — a maga legtisztább, százszázalékos 
mivoltában. Van benne valami donauixotte- 
szerii, de a nemes spanyol lovag küzdelme 
mégis egészen más, mert őt komoly hit és 
eszményiség vezette. Ha olyan Don Quixot­
ic-1 képzelnénk el, aki maga jól tudja, hogy 
szélmalmok ellen küzd, illetve nem is küzd. 
csak ámítja az embereket azzal, mintha küz- 
dene: — már inkább közelitenök meg a „koa­
líciós“ szót s jobban magyarázhatnák meg a 
világnak az „ellenparlament“ tipikus koalí­
ciós intézményét. De ez sem lenne elég. Még 
hozzá kéne tennünk, hogy van a dologban 
valami, ami Potcmkinrc emlékeztet, — de 
sokkal kicsinyesebb, olcsóbb rendezésű 
nemcsak a király, hanem a nép megtéveszté­
sére is szolgál. El kéne mondanunk. hogv mi 
az a „nemzeti ellentállás“, — „harcos^ ellen­
zék“, •— „nemzeti követelés“, — „tulipán , le­
szerelés, kvótaemelés, anyagi és erkölcsi 
tönk, „őrszem-állás“, sípoló és tülkölő haza- 
fiság, mozi-hősködés stb. stb. De hiába ma­
gyaráznék bármeddig, a „koalíciós szóban 
rejlő legmélyebb értelmet, hogy is magya­
rázhatnék meg idegennek ezt szót. amelyben 
együtt van a szemfényvesztés, ámító virtus­
kodás, puffogó frázis-hősködés, pórias du- 
hajság, százszinü elvtelenség és mindenekfo- 
lött a mérhetetlen éhség fogalma? S mind­
ennek legtipikusabb virága az ..ellenparla­
ment“, — a nagyzás és szemfényvesztés leg­
mulatságosabb hajtása. Valóban évszázadok 
múlhatnak, mig a világon egy ily isteni ko­
média esik, — a tragikomikum ilv remek 
megnyilatkozása, — a nagyidai cigányok tor 
ténetén tultevő szánalmasan vidám komédia.

S ezt belépődíj nélkül élvezhette s élvezheti 
ezentúl a magyar. *

A grófi szocialisták soraiban helyet fog­
lal gróf Széchenyi Aladár is. aki szenvedélyes 
demokrata és nópügy-harcos hevében erős 
támadást intéz a saját főrendi rokonai, az 
egész főrendi osztály ellen. „A főrendiházban 
történt szavazás — úgymond Széchenyi — 
bebizonyította, hogy annak tagjai nagy ősök­
nek korcs ivadékai, bebizonyította, hogy a 
történelmi osztály fiai nem képesek megve- 
delmezni többé az ország jogait. A korcs 
ivadékok közül természetesen kiveendő grot
Széchenyi Aladár, meg egy pár gróf, aki a 
koalíció vezérkarát alkotja. Ezek nem korcs 
ivadékai a regi mágnásoknak, mert ez,ek a 
szociáldemokrata-párt felfogását tenesztik s 
a történelmi osztályokat gyalazzak. Tehát 
igazi méltó utóda a történelmi osztályoknak 
az, aki ez osztályok ellen támad. - ellen­
ben a történelmi osztályok korcs ivadéka, a 
ki a történelmi osztályokat végkép gyalazm 
s erkölcsileg megbélyegezni nem akarja. — 
Egyúttal a nép hive az a four, aki a népnek 
jogokat igér, de mindent elkövet, hogy a par­
lament ne szavazhassa meg a jogokat Vi­
szont a nép ellensége, aki nagyfokú logkiter- 
iesztéssel s a lehetőségig menő demokráciá­
val valóban megadni kész és meg is adja a 
népnek mindazt, amit hazaíisag, emberies­
ség és méltányosság megkíván és megenged.

Az ellenzék tegnapi és mai értekezletén 
is igazolta, hogy külpolitikánk ellen való op- 
poziciójának semmi súlya nincs es tisztán 
azon alapszik, hogy ellenezzenek mindent, a 
mit a kormányon levő tényezők helyesnek
tartanak. ,, , . . , .

A jó urak kikötőket adományoztak, uj 
balkán térképet szerkesztettek és annyi tájé­
kozatlansággal és felületességgel szóltak hoz­
zá a legnagyobb problémához, hogy ^vm®,e" 
zésüket a parlamenti intézmény leszállítása 
nélkül nem szabad többé ellenparlamentnek
sem nevezni. ' ,

Nincs arra példa, hogy például Bulgáriá­
ban hangok hallatszanának vagy hallatszot­
tak volna Törökország mellett. Oroszország­
ból sem hangzik lelkesedő hang Magyaror­
szágért és Ausztriáért.

Lesújtóan szomorú, hogy eppen Magyar- 
ország a kivétel, ahol pártoló szó hangzik 
az érdekeinkkel szembehelyezkedő törekvé­
sek mellett s hol egves politikusok odáig men 
uek, hogy rosszalják azt a becsületes politi­
kát, hogy szószólói vagyunk politikai bará­
tunk, Románia óhajainak.

Az ellenzéki külügyi vita és az egesz 
teátrális felvonulás annál rikítóbban arulja el 
a közélet útjáról elsodrott ellenzéki partok 
kétségbeesett helyzetét.

szony. — Semminő más leveleink már nin­
csenek, csupán a családiak! . . . Itt van éppen
a Miklósé ... , ... ,

— Igen, épen ezeket akarom a tűzbe 
dobni, mert hiszen Miklós egyetemi haliga- 
tó. Isten mentsen attól, hogy megtudjak, mi- 
szerint a fiam egyetemi hallgató. Igen kom­
promittáló volna ez reánk. Azért hát ttízbe
velők 1 ,, , , ...

S a levélköteg csakhamar hamuva válto­
zott a tűzben.

— Van-e valami még? — kérdezte Oby-
waitelew. „ , . . . ,

— Igen, itt van még Ilonkának a levele, 
amelyikben azt írja, hogy tanítványát elvesz­
tette s azért pénzt kér!

_ Pénzt?! No látod! — A titikosrend- 
őrök rögtön kíváncsiskodnának, hogy mire 
kell egy fiatal diák-kisasszonynak pénz?! — 
Bizonyára a bombagyártásra! . . . Mire más­
ra gondolna ilyenkor a jó titkosrendor r I . .- 
Dobd csak bátran a tűzbe , . . Mi van még 
hátra?

— Itt van még egy köteg levél. . , A te 
szerelmes leveleid, miket nekem Írtál I — fe­
lelte pirulva Obywateiewné.

*— Ide velők t
A rózsaszínű zsinórt letépte a kötegről, 

hogy annál hamarabb égjenek el. .. Az asz- 
szony könnyezni kezdett,

— Tónikám, — kérleli a fériét — hagyd 
meg e leveleket, kegyelmezz meg nekik .
Hisz azokban nincs semmi hazaárulás! .

— Hátha! ...
Obywatelew felnyit egy levelet es olvas­

ni kezdi: . , , ,
— „Édes menyasszonyom . . az irántad 

érzett szerelmem napról-napra nő ..."
— Látod, — mondja diadalmasan a férfi

— mindjárt az első sorban súlyos dolgok van­
nak! . . . Ilyen erősen csak a hazát szabad 
szeretni... Te pedig nem vagy a hazám, csak 
a feleségem! . . . E kifejezésért nem igen kap­
nék dicséretet az ügyésztől! ...

Hatalmas dörömbölés hallatszott most 
az ajtón. Egy rekedt hang ordított az ajtó
megett: . . . „ ,

— Mi az, hát már mindenki meghalt eb­
ben a házban?! , , ,. L . ,

Obywatelew hirtelen bedobta aiz utolsó
köteg levelet is. , ,

— Azonnal, rögtön nyitom mar az ajtót!
— kiabálta vissza. — Maid halkabban folytat­
ta: — No most már nyugodtak lehetünk! — 
súgta oda a feleségének . . ,

— Még csak egy kisebb müvecske ma­
radt meg, — amelyik még bajt okozhat , . . 
Valami furcsa nevű szerzőtől . , . Meghagy­
juk-e azt? , . . Vagy talán azt is? . . . Jobb 
ha az is bemegy!

S a furcsa nevű szerző munkája is be­
repült a kályhába. .

— Most már teljesen biztosak vagyunk. 
mondta nevetve. — Jöhetnek már a titkos 

rendőrök . . . Csak te. asszony, ne sáopadozz 
úgy, mert a rendőrök rosszat találnak gyaní­
tani . . . Légy vidám, mintha a legkedvesebb 
vendégeinket fogadnád! ...

Obywatelew — végre is, annvi készülő­
dés után — kinyitotta az ajtót s várta a tit­
kosrendőröket. . . ,

— Méltóztassanak parancsolni, uraim.
— szólt ki hajlongva. ,.

— Tessék a távirat! — Méltóztassék alá­
írni a vevényt! — ugrik be egv valódi, ha­
misítatlan táviratkihordó.

— Marha! — tört ki önkénvtelenul Ubv- 
watelew szájából e szó, mikor meggyőződött
arról, hogy a titkosrendőröknek se híre, se
hamva. - Megijesztik az embert éiszaka iaK 
idején ilyen haszontalansággal . . • De hat m 
az ördög gondolhatta volna, hogy a,"“^'rt t. 
jelszóval nem-e a titkosrendorok kopogtat 
nak be hozzám! ...

Obywatelewnénak pedig sírásra állott a 
szája .. . Megsiratta Tolstoi müveit, a Niwat, 
a családi és szerelmes leveleket, a furcsa ne­
vű szerző müvét, meg Lermotow költemé­
nyeit, melyeket az Akadémia adott ki . • • •

... -. ■ .
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A HÁBORÚ
Békés hangok 

Mulóban a harci kedv
Úgy látszik, hogy a balkáni háború csu­

pa meglepetéseket tartogat fenn számunkra.
A szerbek harcikedvének ellángolása után 
bolgárok kezdenek lecsendesedni, őket pedig 
— az egész világ bámulatára — az oroszok 
követik. De mintha a hadviselő feleket is a 
béke szelleme szállta volna meg. A szegény, 
elcsigázott Törökország a hatalmak békeak­
cióinak sikertelenségét látva egyenesen a 
bolgárokhoz fordult békéért, akik maguk is 
megunhatták már az örökös dicsőséget. így 
a legszebb remények vannak arra nézve 
hogy az egész bonyodalom békésen fog elin­
téződni, mindazonáltal nem szabad elfeledni, 
hogy a ma még békehurokat pengető balkáni 
államok és Oroszország holnapra meggon­
dolhatják magukat, mikor is elfeledve a ma 
mondottakat, újra másképpen fognak hatá­
rozni. A mai napon derengeni kezd a béke 
ege, mely azonban holnapra ismét igen köny- 
nyen beborulhat.

A legutóbbi eseményekről a következő 
táviratok számolnak be:

OROSZORSZÁG MEGVÁLTOZOTT.
Bécs, november 14.

A Zeit berlini levelezője az orosz nagy- 
követség köréből arról értesül, hogy Orosz­
ország nem támogatja minden körülmények 
közt Szerbiának azt a vágyát, hogy az Ad­
riai tengerhez jusson, mert Oroszország nem 
akarja a nemzetközi helyzetet kiélesiteni.

MA DÖNT SZERBIA.
Belgrád, november 14.

Péter szerb király és Pasics miniszterel­
nök ma délben érkeztek Belgrádba, ahol a ki­
rály elnöklete alatt minisztertanács lesz. A 
minisztertanácson döntenek Ugrón István 
magyar-osztrák követ jegyzékére adandó 
válaszról. Hir szerint a válasz békés hangú 
lesz, mégis halasztást fog kérni addig, amig 
Szerbia valamennyi szövetségesének vá­
lasza, a hozzájuk e tárgyban intézett kér­
désre megérkezik. Egyébként konstatálható, 
hogy a szerb sajtó folytonosan izgat a mo 
narchia ellen és vérmes reménységgel pislog 
Oroszország felé.
DANEV KÖZVETÍTÉSÉNEK EREDMÉNYE 

Páris, november 14.
Danev budapesti konferenciáinak a kö 

vetkező pozitív eredménye van: Szerbia 
többé nem ragaszkodik ahhoz, hogy Albániát 
a saját területébe egészben vagy részben be­
kebelezze és aláveti magát Ausztria-Magyar- 
ország és Olaszország abbeli akaratának, 
hogy Albániának önálló nemzeti államot kell 
alkotnia. Másfelől megelégszik olyan keres­
kedelmi szerződési koncessziókkal, melyek 
nem képeznek külön előjogot és a melyeket 
Szerbia bármely más államnak, amellyel leg­
több kedvezményi szerződése van, meg­
adhat.

A DEZAVUÁLT SZERB KÖVET.
Bécs, november 14.

Berlinből ideérkezett jelentés szerint a 
szerb követ az utóbbi időben többször kije- 
entette, hogy Szerbia feltétlenül követeli az 

adriai kikötőt. A szerb követ minden alka­
lommal a legnagyobb nyomatékkai hangsú­
lyozta Oroszországnak ebben való támoga­
tását. Kiderlen-Waechter államtitkár ezért 
<érdést intézett ebben az ügyben az orosz 
nagykövethez, aki válaszában dezavuálja a 
szerb követ nyilatkozatát. Az orosz nagykö­
vet kijelentette, hogy Oroszország semmi­
nemű ilyen megállapodásba nem ment bele 
és Szerbiának a legcsekélyebb ígéretet sem 
tette.
BELGRÁDBAN ELMÚLT A HARCIKEDV 

Belgrád, november 14.
A hangulat egy nap alatt alaposan meg­

változott, ami annak tulajdonítható, hogy 
Pasics miniszterelnök, a közvéleményt a bé­
kés megoldás érdekében hangolja. Egyszeri­
ben elmúlt a harcias kedv a monarhia ellen.

Törökország a békéért.
Páris, november 14.

A Havas ügynökség jelenti Konstantiná­
polyból, félhivatalos forrásból: Miután Tö­
rökország megállapította, hogy a hatalmak­
nak mediációra vonatkozó tárgyalásai ered­
ménytelenek maradtak, elhatározta, hogy 
egyenesen a hadviselőkhöz fordul.

BÉKEKÖVET A BOLGÁR FŐHADI­
SZÁLLÁSON.

London, november 14.
A Reutter-ügynökség jelenti Konstanti­

nápolyból: Megerősítést nyert, hogy a kor­
mány elhatározta, hogy közvetlenül Bul­
gáriánál kezd tárgyalást a fegyverszünet dol­
gában. Nazim basa utasítást kapott, hogy a 
bolgár parancsnokokkal érintkezésbe lépjen. 
Evégből már egy parlamentért küldtek a bol 
gár főhadiszállásra.

Ságokat, hogy Olaszország leszerel. A tripo- 
liszi partokra, továbbá Arábiának török part­
vidékeire elrendelt tenger-zárokat a török­
olasz elelnségeskedések megszüntetésével 
feloldották.

BOLJETINAC PR1ZRENDNÉL.
Belgrád, november 14.

Isa Boljetinac albán felkelövezér sorsá­
ról elterjedt különböző hirek után. melyek 
közül egyik úgy szólt, hogy Boljetinacot egy 
szerb tábornok hűtlenségért és kétszínűség­
ért főbelövette, most hivatalosan azt jelentik, 
hogy Boljetinac száz hü albánjával Prizrend 
környékén tartózkodik. Egy erősebb szerb 
csapatot küldtek ki az albán vezér elfogató- 
sára.

KORAI HÍREK.
Belgrád, november 14.

A Monasztir bevételéről szóló hirek még 
koraiak. Monasztir bevétele a szerb hadve- 
zetöségnek még sok gondot fog okozni, mert 
az ottani török katonaság jól van szervezve

120 EZER MENEKÜLT.
London, november 14.

Konstantinápolyból táviratozzák: Bor­
zalmas katasztrófa érte a menekülő katoná 
kát, akiket a kormány csolnakokon szállíttat. 
Haidar Pasánál egy tutaj a nagy viharban 
felborult és kétszáz menekülő török katona a 
tengerbe fűlt.

Egy görög gőzös, amelyet a török ható­
ságok elkoboztak és most szállításra hasz­
nálnak, Silivri felé vitt nehány száz török 
menekülőt, de nem tudott kikötni, mert a bol­
gárok támadásra készen állottak.

A hadügyminisztériumba érkezett jelen­
tések szerint 120.000 menekülőről kell gon­
doskodni.

FELOLDOTT TENGERZÁRAK.
Fiume, november 14.

A tengerészeti hatóság körrendeletét 
bocsájtott ki, amelyben értesíti a hajóstársa-

KOLERA A CSATALDZSAI TÁBORBAN.
Konstantinápoly, november 14.

Hir szerint a kolera veszedelemsen pusz­
tít a csataldzsai csapatok között. Tegnap 
több mint ötszáz kolera megbetegedés volt, 
köztük sok halálos.

CSATALDZSÁNÁL.
Belgrád, november 14.

Ide érkezett tudósítások szerint a csa­
taldzsai vonalon a harcok megkezdődtek. — 
Álitólag 25 kilométernyire Csataldzsától bol­
gár hadihajók tüzelni kezdték a török hadi­
hajókat. Ezt a hirt azonban még eddig nem 
erősítették meg.

HARC DRINÁPOLYNÁL.
Szófia, november 14.

A „Mir“ jelentése szerint a török csapa­
tok Drinápolynál kirohanást kíséreltek meg,
de véres ütközet után visszaverték őket.

ELFOGOTT IFJU-TÖRÖKÖK.
Páris, november 14.

A Havas-ügynökség jelenti Konstantiná­
polyból tegnapi kelettel: Megkísérelték Dsa- 
vid basa letartóztatását, de sikerült megszök­
nie. Több ifju-törököt letartóztattak.

GÖRÖG GYŐZELEM.
Athén, november 14. 

Magánjelentések szerint a jenicei csatá­
ban 35000 török vett részt 42 ágyúval. Két­
ezer török meghalt, ötezer fogságba került, 
a görögök 24 ágyút vettek el. ötszáz görög, 
köztük 15 tiszt harcképtelenné vált.

KÖZOKTATÁS.
— Ingyenes gvorsirási tanfolvam. A Sza­

bad Iskola a maga kulturhivatását nemcsak 
előadások tartásával óhaitia betölteni, hanem 
gyakorlati s ismeretterjesztő tanfolyamok 
rendezésével is. Tavalv egv igen szép ered­
ményű eszperanto-tanfolvamot rendezett s 
amint a tavalvi évben, ugv az idén is meg­
tartja az analfabéták számára szolgáló irni, 
olvasni taniaó tanfolyamát. Most egv ingye­
nes gvorsirási tanfolvamot rendez, amelvem 
a Gabelsberger—Markovics-féle rendszer 
alapján tanitia meg a leientkezőket a gyors­
írásra. Nem kell bővebben feitegetni a gyors­
írás hasznát a modern ember előtt, csak utal­
ni kell a lapok hirdetésére, amelyekben ke- 
rekedelmi. iigvvédi. biztosítási irodákba leg­
többször csupán gyorsírást tudó egvének al­
kalmazásáról van szó. Most itt az alkalom 
teljesen ingyen megtanulni a sztenografálást.

Megkezdődött a karácsonyi nagyvásár LANTOS
Tiszta selyem harisnya min­
den színben, párja 6 korona.
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E tanfolyam vezetője László Béla felső ke­
reskedelmi iskolai tanár aki mint pedagógus 
és hivatásos gyorsíró a legjobb garanciát 
nvuitia arra hogy a jelentkezők akmosan meg 
is tanulják a sztenografálást. Füzetekről és 
Írószerekről a jelentkezők magok tartoznak 
gondoskodni. A tanfolyam a ref. kollégium II. 
számú akadémiai termében (Főénület balol­
dali lépcső I. emelet) holnap szombaton este 
6 órakor kezdődik s az első órán lehet jelent­
kezni az előadónál. Nőket és férfiakat egy­
aránt szívesen fogad el tanítványul a Szabad 
Iskola vezetősége, csak a középiskolai tanu­
lókat zárja ki .akiknek iskolai tanulmányaik­
ban úgyis alkalom nvilik a gyorirás megta­
nulására.

Manénről Európa legelő- bezés folytán került ma az ügy a debreceni 
legnagyobb elismeréssel | kir. Ítélőtábla elé, ahol Révi Nándor dr. ügy­

véd képviselte a vádlottat. Eredményt azon­
ban nem érhetett, mert a másodfokú bíróság 
a bűnösség kérdésében enyhítő okot nem ta- 
ált s a megtévedt öreg ember büntetését 

8 napra emelte fel. Természetesen az ítélet 
úgy a vád, mint a védelem részéről újból meg 
lett felebbezve, igy a Kúria fogja kimondani 
az utolsó szót.

cen meghallhassa, 
kelőbb hirlaoiai a 
írnak, legyen szabad ennek bizonyságául 
három, igazán világlap bírálatának végső kő 
vetkeztetését közölnünk. A föld zenei életé­
nek központjában, Berlinben megjelenő, leg- 
iránvadóbb Berliner Lokalanzeiger a követ­
kezőket iria: . . .Manón Joánt habozás nél- 

állithatiuk a legnagyobb élő hegedümti 
vészek mellé.

A nagy elteriedtségii Neues Wiener I ag- 
blatt ezt mondia: Sarasaié örökébe Manón 
Joán lépett

Legnagyobb elragadtatással ir a lapok 
apja a: The Times: Mély művészi megér 

tés. lélektelies előadás, meleg cantilene. nagy 
telt hang és egv minden nehézséget könnye­
den leküzdő technika azok a tulajdonságok, 
melyek Manént a jelenkor legnagyobb hege­
dűsei közül is kiemelik.

Ezt. a jelenkor legnagyobb hegedűsei 
közül is kiemelkedő művészt halliuk 26-án. A 
Filharmónia Társaság tagjai a hangverse­
nyen belépő diiat nem fizetnek. Nem tagok 
már most kaphatnak jegyet a Csáthv-féle 
könyvkereskedésben 6. 4 és 2 koronáért. A 
hangverseny iránt már is nagy az érdeklő­
dés ugv a zeneértők, mint a nagy közönség 
körében.

A végrehajtó
selyemrészesedése

Bódogh Zsigmond 
büntetését felemelték

Esetek a villamoson
Eltűnt pénztárca

A villamos-vasút létesítésével megtettük 
az első lépést ahoz. hogy nagy várossá le­
gyünk. Az utcáinkon futkosó, fürge villamos 
kocsik, melyek még csak alig oár éve szel- 
desik át meg át utainkat. már is olvan ese 
ménvek központjává váltak, melyek kiemel­
kednek a szürke sablonos hírek közül s lener- 
gésük és tárgyuk természeténél fogva szinte 
fölkinálkoznak a napok krónikáit vezető 
cikkíróknak.

Hova lett az 1500 korona?
A mai nap folyamán az egyik villamos- 

kocsira egv urinő szállt fel. 1500 koronát vitt 
magával, melvet az egyik helybeli pénzinté­
zetnél akart elhelyezni s amely a retikiilié-
ben levő pénztárcában volt elhelyezve. Me n ,
net közben bizonvnval elgondolkozott, mi- Pár hó előtt nagy port vert föl Debrecen 
közben a nála lévő pénzösszegről csaknem beil Bódogh Zsigmond kir. bírósági végie- 
teliesen megfeledkezett. A pénzintézet előtt felfüggesztése, kit egy csödesetből kifo-
leszállott a villamosról s fölsietett a bankba. yád ért hogy a csődvagyont meg
hogy pénzét elhelyezve gvűrno csoztesse. ...... Késöbb a kir. ügyészség is ma-
Midőn előakarta venni taromat, meglepetve rövidítette Kesooo a y a
vette észre, hogy az — bár lukasán betette gaeva tette a vadat s a kir. törvényszék 
retiküliébe — nincs meg. Kétségbeesetten megejtett tárgyaláson a végrehajtót az ellene 
kezdte keresni, de a pénz csak nem került j emelt bűnben vétkesnek találván, egy napi 
meg. Véleménye szerint csak a villamoson j fogsagra és hivatalvesztésre ítélte. Akkor 
veszthette el. Most a rendőrségre hárul az a | a végrehajtó, mint a kir. ügyész felebbe-
feladat. hogy megállapítsa, elveszett-e a ..........
pénzösszeg, vagy ellopták.

A Halál a villamoson.
Ma délután félhárom órakor hatalmas, 

ur szállt fel a Csapó-utcai villamos-kocsira.
Sem jegyet nem váltott, sem szabad, vagy 
bérletiegve nem volt. mégis megkülönbözte- j 
tett tisztelettel bántak vele. A hatalmas eevé-, 
niség pedig semmivel sem törődve belépett a 
kocsiba és jéghideg kezét rátette az ege ik 
sarokban szerényen meghúzódó üzletvezető­
ségi tisztviselő: Gvovai Imre 35 éves deb­
receni lakos vállaira. aki mintha delejes ütés 
érte volna roskadt össze annak su'-'m alatt.
Ugv. hogy nem is fog többé soha felébredni.
A szerencsétlen ember Patai-teleoen levő la­
kásáról igyekezett hivatalába, de a Csapó- 
utcánál nem juthatott tovább. Itt érte utol a 
mindenható Halál a villamoson. A nercekkel 
előbb még zsúfolt villamos-kocsi oár pillanat 
alatt teljesen kiürült, egyedül hagyva a feke­
te urat halovánv áldozatával. Hiába, az ilyen 
suverén fejedelmekkel senki sem szeret 
együtt utazni. 'Si *•*

LEGÚJABB
Éjjeli telefoatudósitás

Szófia, november 14.
Törökország elfogadta Bulgária felté­

teleit.
Belgrád, november 14. 

Ugrón és a többi nagykövetek fölajánlot­
ták közbenjárásukat.

Pétervár, november 14.
A hadügyminiszter nyilatkozata szerint 

minden háborushir korai, de az kétségtelen, 
hogy az orosz hadsereg mindig harcra kész. 
Oroszország pártolja ugyan Szerbia törek­
véseit, de kívánja, hogy Ausztria-Magyaror- 
szággal békés legyen.

Szófia, november 14. 
Bulgária és Törökország megkötötték a 

fegyverszünetet.
Bécs, november 14.

A Politische Korrespodenz pétervári tu­
dósítója írja: Oroszország őszi politikájához 
marad hii, amikor a balkáni államokat támo 
gatja. De Szerbia kikötő-törekvéseinek pár­
tolása nem megy túl a béke veszélyeztetésé­
nek határain és igy tartózkodik minden be­
avatkozástól a kikötő szerzés kérdésében is.

zéssel éltek az ítélet ellen, mely ma a királyi 
Ítélőtáblát is foglalkoztatta. Ahol az Ítéletet 
megváltoztatták és Bódogh Zsigmond bünte­
tését 8 napra emelték föl.

Az esetről a következő értesüléseink
vannak:

Még ez év elején történt, Reichmann Li- 
pót csődtömegének leltározásánál, hogy az 
ott hivatalos becslést teljesítő Bódogh Zsig­
mond kir. bírósági végrehajtó, a cég egyik 
tanulóját azzal bízta meg, hogy egy darab 
selyem szövetet, melyet kiválasztott, este az 
üzletből vigyen ki. Erre azonban a tanuló 
nem vállalkozott, hanem a tömeggondnok­
nak, Varga Lajos drnak jelentette az esetet, 
aki nemcsak a fiút figyelmeztette, hogy sen­
kinek ilyen szolgálatot ne tegyen, de a végre 
hajtó lépteit is figyelemmel kisérte.

Egy este, mikor már a leltározást befe­
jezték s éppen elmenni készültek, a tömeg-

Színház
HETI MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK: Ostrom, színmű. — Újdon­
ság. (A bérlet.)

PÉNTEK: Ostrom, színmű. (B bérlet.) 
SZOMBAT: Tengerész Kató. operett. - 

donság. (Bérletszünet.)
VASÁRNAP: Délután Taifun, színmű. (Mér­

sékelt helyárakkal.)
VASÁRNAP: Este Tengerész Kató. operett. 

(Kisbérlet.)

Uj-

Az ostrom
ISzínmű 3 felvonásban. Irta: Henri Bernstein. 

Fordította Biró Lajos. Bemutató előadás.
Ha az ember csak egy hajszálnyit emel- 

- - , , kedik embertársai fölé, akkor el kell követ-
gondnok odafordult Bodogh Zsigmond vegre- bezilj egy órának, amikor a csodálatot az

Művészet
MANÉNJOÁN

a Filharmónia Társasáé hangversenyén.
E hó 26-án. kedden este 8 órától hang­

versenyezik a Bika szálló nagytermében Ma- 
nén Joán világhírű hegedűművész. Nagy el­
ismerés illeti a Filharmónia vezetőségét azért 
az áldozatért, mellyel lehetővé tette, hogy a 
világvárosok dédelgetett kedvencét Debre-

hajtóhoz, aki feltűnően feszült a télikabát és 
igy szólította meg:

— Ugyan bátyám, nem lenne szives a 
télikabátját levetni?

— Nem én. Nem szeretnék meghűlni! — 
válaszolta a végrehajtó.

— Pedig a selyemnek a vége hosszabb 
ám, mint a kabátja! - konstatálta tanuk előtt 
a tömeggondnok, aki másnap az ügyészségen 
sikkasztás miatt tett feljelentést Bódogh Zsig­
mond végrehajtó ellen.

Előbb felfüggesztették, majd egy napi 
fogházra és hivatalvesztésre Ítélték. Feleb-

váltja fel, hogy mindenki ellene fordul, akkor 
bekövetkezik az ostrom, amelyet avval az 
erővel kell kibírni tudni, amely erő az embe­
rek fölé emelte azt a valakit. Ez nem igaz. 
de uj. És ha valaki elkövet egv botlást fiatal­
korában és ezt a botlását harminc évi abszo­
lút becsületes élet követi, akkor ez a botlás 
expiálva van. Ez igaz, de nem ui.

Az ostromot két gondolat vezeti: az 
exponált ember erőszakosan elképzelt sorsa 
és a jó öreg bibliai megtért bűnös, aki jobb, 
mint, tudom is én, hány száz ártatlan. I >e 
hiba van ám elől. Mert nem ott van az ostrom 
oka, hogy ez a Merital azt a szédületes ma­
gasságot, ezt a hajszálmagasságot, az em-
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berek fölé való emelkedést elérte, hanem ott, 
hogy ez a Merital egy közönséges gazem­
ber, egy Utolsó tolvaj, aki — talán egyetlen 
enyhítő momentum, — egy ügyvédet meg­
lop. Nem eszköz ez a lopás arra. hogy ezt 
a nem szimpatikus politikust lerántsa, hanem 
ok erre. A harminc évi becsületes élet oikát 
is megmondja Bernstein: A fiatal húsz éves 
ember lop, mert éhezik, amiből az következik, 
hogy az ötven éves ember azért nem lop, 
mert nem éhezik. És ha annál a nexusnál, a 
mely az anya és éhező gyermeke közt van, 
igazságosabbnak és szorosabbnak méltózta- 
tik találni azt az összeköttetést, amely a férj 
és a gyermekágyban fekvő asszonya közt 
van, akkor a bibliának is igaza van. Amint­
hogy nincs is igaza, mert a törvényeink, te­
hát mindnyájunknak az akarata becsukják az 
éhező gyermekének kenyeret lopó anyát, 
mint a társadalomra, tehát mindnyájunkra 
veszedelmes embert.

Az ostrom nagyon gyöngén sikerült dol­
ga Bernsteinnak. Talán, mert a salát maga 
igazolására van írva, elfogultan rossz. Nincs 
meg benne az a lüktetés, az egyéb színmüvei­
ben annyira csodált erő, amely percről-percre 
jobban beleéltet bennünket izgalmas történe­
teibe. Sőt. Az ostrom épen ellenkezőiét hozza 
ki ennek. Az első felvonás izgalmasan és ér­
dekesen szép, a második felvonás nem megy, 
ami történik benne, olv lassú, hogy az ember 
önkéntelenül azokra a darabokra gondol, a 
melyek az úgynevezett gyöngébbek kedvéért 
azzal vannak illusztrálva, hogy az első felvo­
nás történik 1894-ben, a második tiz évvel 
később. A harmadikról pedig elég annyit mon­
dani, hogy a színmű nyolc szereplőjének a 
csókodózását a rendkívül lassan működő füg­
göny még lehetetlenebbé teszi.

A politikust Zilahy játszotta. Ha ez a 
csodálatos tehetségű beszélő színész valamit 
játszik, ünnepivé avatja vele mindig a szín­
házi estét. Könyekre fakasztóan élethü volt 
különösen az utolsó felvonásban, amikor a 
fiatal kora történetét elmondta. A partner-nő 
Halassy Mariska volt, aki kétségkívül kitűnő 
színésznő, de a Renée szerepét nem neki ir 
ták. Sokkal szívesebben láttuk volna Vajda 
Ilonkát ebben a szerepben. Egyébként Vajda 
Ilonka is játszott egy kis szerepet, a politikus 
lányát és meginditóan kedves volt a nagyon 
szeretett apját féltő kis lányban. Kassay volt 
Frépau, egy nagystílű gazembernek megraj­
zolt figura és a sokoldalúságát meg kiválóan 
használható színész voltát mutatja legjobban, 
hogy mint elsőrangú jellemszinész. aratott 
meleg sikert. Bérczy nem kaphat olyan kis 
szerepet, hogy abból nagyot ne csináljon és 
akármit játszik, ne a legteljesebb elismerés 
fogadja. Kis szerepében nagyon jót produkált 
L. Farkas Pál. Szászhalmv kissé kirítt az 
együttesből lehetetlen maszkirozásávalIs még 
lehetetlenebb kiabálásával. — A drámákat az 
életben csendesen játszák.

A publikum, amely csaknem teljesen meg 
töltötte a színházat, az első felvonás után so 
kát csalódva unatkozott.

Lais.

ból. A naplóért a legnagyobb haisza folvik. A 
megijedt és kompromitált szereplők Katót. 
(Borbély Lili) az öreg. derék Kádas (Székelv) 
kormányos leányát bízzák meg. hogy a nap­
lót valahogyan megkeritse. Kató vállalkozik 
is a feladatra. Ettől kezdve minden körülötte 
forog és kedves, temperamentumos egyéni­
sége mindenkit elragad. Különösen Temessv 
báró érdeklődik iránta. A harmadik felvo­
násban Kádas lakásán találkozik az egész 
társaság. Radák. aki Váczinéval teliesen sza­
kított. feleségül veszi a baroneszt. a báró 
pedig feleségül veszi a báios és elragadó 
Tengerész Katót. A remek zenéiü operett va­
sárnap este kerül színre bérlet szünetben. Az 
operettben még kitűnő szerep jutott Máthé- 
nak. Kassavnak és Soltinak. Az operettet 
Mártonfalvv Qvörgv nagy ambícióval taní­
totta be. A táncokat pedig Percei Carola.

Argyll és Tündér Ilona látványos rege 
vasárnap délután mérsékelt helvárakkal ke­
rül színre.

Halál az örömlányán
Betörő inasgyerekek
A püspökladányi csendőrség ma telefo­

non jelentette a debreceni kir. ügyészségnek, 
hogy ma reggel egy ottani örömtanyán 
agyonlőtte magát Smidróczky Péter, akit a 
endőrség több betörés és lopás miatt üldö­

zött. Mint püspökladányi tudósítónk jelenti, 
az öngyilkos alig töltötte be a 14 évet s egy 
ottani szabómesternek volt az inasa. Fiatal 
óra dacára azonban a legkörmönfontabb 

gazembernek indult, aki egyik társát is rá 
/ette, hogy neki több esetben segédkezzék a 
lopások és betörések elkövetésében.

Viselt dolgaikról tudósítónk a követke­
zőket jelenti:

Püspökladányban két szabóüzlet van. 
Márkinak hívják az egyiket, Hirschnek a má­
sikat. Mindkettőjük üzletében van egy-egy ta­
nuló, akik közül az idősebb volt Smidróczky

Tengerész Kató. Operett újdonság. Azt 
hisszük, hogy kedves szolgálatot teszünk az 
operett iránt érdeklődő közönségnek, ha rö 
vid kivonatban közöljük az operett szövegét 
A „Tengerre magyar“ hadihajó most érke 
zett haza Fiúméba. A hajó tisztikarát előkelő 
estélven látia vendégül Temessv báró Buda 
pesten. A vendégek közt nagy az izgatottság 
mert Radák Laios báró. a sorhaió zászlós 
(Falussv) elvesztette a naplóiát. A napló Vá 
czi kapitányhoz (Farkas) került. Ez pedig 
nagy baj. mert Radáknak éppen Váczinévr 
volt viszonya és erről az összeköttetésről 
naplóban igen súlyos részletek vannak. Meg 
kell tehát akadályozni, hogy Váczi a naplót 
elolvassa. Radák különben kezd kiábrándulni 
Váczinéból (M. Tordai Erzsi). Sokkal jobban 
érdekli őt Teréz baronesz (Aranvossv Nusi) 
a Temessv leánya, aki most jött ki a zárdá

nevében ötven korona kölcsönt vett fel ettől. 
Majd este özvegy Szűcs Lászlóné trafikjába 
hatolt be, honnan egy csapat trafikot loptak 
el az inastársak.

Így felszerelve aztán elmentek az egyik 
nyilvános mulatóhelyre, ahol csábitó sziré­
nek, kacagó örömleányok kínálják a bort és 
a szerelmet mindenkinek, aki megfizeti. — 
Smidróczky volt az ur, aki az egész vállal­
kozást finanszírozta. Mikor barátját ellátta 
az összes földi javakkal, ami ezen a helyen 
kapható, diszkréten és szerényül elvonult a 
világ zajától s egy szeparé homályos világí­
tásánál igyekezett meggyőzni azt a nőt, akit 
számára a sors ez alkalommal kijelölt, hogy 
nálánál boldogabb ember nincsen ebben az 
örömöknek hódoló birodalomban. Amikor he­
ves kopogtatás hallatszott az ajtón.

— Ki az?
— A törvény nevében! — mondta egy 

kemény hang. — Nyissák ki ezt az ajtót.
Smidróczky elsáppadt, a kéjek tüzét a 

kétségbeesés verejték csöpp je öntözte le hom­
lokán s egész testében vad félelem és kétség- 
beesés fogta el.

— Mindjárt! — mondta remegve. Aztán 
leszállt az ágyról, ahol elgyötört testét pihen­
tette, ruhája zsebéből töltött revolvert vett 
elő s egy jól irányzott lövéssel az örömében 
osztozkodó leány szemeláttára agyonlőtte 
magát. Mire ez ajtót nyitott, a csendőrök már 
csak kihűlt testét találták a rossz útra tért 
Smidróczky Péter szabóinasnak, akit betöré­
ses lopás és csalás miatt kutattak. Társát 
azonban letartóztatták. Valószínűleg a javító- 
intézetben tanulja ki a mesterségét.

HÍREK
— Singer Zsigmond kitüntetése. Fővárosi 

tudósitónk jelenti: Orsini Luca nagykövetsé- 
Péter 14 éves fiú. Az inasgyerekek gyakran Igj tanácsos, budapesti olasz főkonzul, ma föl­
jöttek össze egymással és ilyenkor azon tű­
nődtek, hogy is lehetne egy kis pénzhez jutni, 
amivel néhány gondtalan percet szerezhet­
nének maguknak.

Egye fene ezt az életet! — mondta 
Smidróczky. — Piz nélkül még kutya is jobb 
szeretnék lenni, mint inas.

Társa mély bólogatással azonosította

kereste Singer Zsigmond főrendiházi tagot, a 
„Pester Lloyd“ főszerkesztőjét, hogy át­
nyújtsa az olasz koronarend tiszti nagyke­
resztjét, amellyel az olasz király Singert ki­
tüntette.

— Általános jövedelmi pótadó és had­
mentességi dii. Debrecen város tanácsa a kö­
vetkező közlést teszi: Az 1912-ik évi föld és

magát ez életbölcselettel, melyre Smidróczky házadó utáni általános jövedelmi pótadó.
a következő tervvel hozakodott elő:

— Pedig lehetne nekünk is, hogy 
akarnánk.

— Hogy-hogy? — kérdezte amaz.
— Ha te akarnád!
— Akarom én!
— Akkor idehallgass! — És suttogva rá­

bírta, hogy törjenek be az egyik piaci bódé­
ba, amelyet ő majd feltör s a bent talált pén­
zen és tárgyakon megosztozkodnak.

— Neked csak vigyáznod kell, nehogy 
meglásson bennünket valaki.

Aztán olyan színesen festette le vállal­
kozásukat, hogy a másik fiú a legnagyobb 
örömmel kapott a pénzszerzési alkalmon és 
még aznap este végre is hajtották tervüket 
s a gyümölcsös bódét kirabolták. Itt azonban 
csak gyümölcsöt, datolyát, szalámit találtak, 
pénzt semmit sem. Smidróczky ezen is segí­
tett. Tegnap délben felkereste egyik szom­
szédjukat, Hollaender kereskedőt és gazdája

valamint az 1912. évi Il-ik hadmentességi dii 
kivetési lajstromok elkészülvén, azokat az 
1883. évi XLIV. t.-c. 16. §-a értelmében no­
vember hó 15-ik napjától november hó 22-ik 
napjáig a városi adóhivatalban 8 naoi köz­
szemlére teszik ki. Amiről az adóiigvosztálv 
az adófizető közönséget olv felhívással érte­
síti. hogy e lajstromokat említett helven a hi­
vatalos órák ideie alatt bármikor tekintsék 
meg és ha a kivetés ellén alapos kifogásuk 
volna: felszólalásaikat a városi adóügvosz- 
tálynál 15 nap aiatt annyival inkább adják be. 
mivel az e tárgyban később beérkező pana­
szokat figyelembe nem veszik.

A Csokonai-kör ünnepi felolvasó
ülése. A debreceni közönség teljes érdeklő­
déssel fordul a Csokonai-körnek vasárnapi 
felolvasó ülése felé. A hagyományos Csoko­
nai kultusz ui erővel buzog fel minden évben 
ilv alkalommal és ünnepi hangulattal tölti 
meg az egész felolvasó ülést. Az idén sem 
lesz ez máskülönben, ami értehető is a mű­
sorból. melybe Csokonai-költeménvek. Cso- 
konai-dallamok. Csokonai méltatás vannak

Gyapjú szövetek legifjabb kivitelben j Szigorú szabott WEISZ ADOLF 
Gyapjú szövetek legnagyobb választókban árak mellett pesztaKepestiidinÉl, Debnmn, Husetli-i 1. 
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beillesztve és amelyet városunk legvonzóbb 
szavú és legelőkelőbb hangú szónoka dr. Ke- 
nézv Gvula fog megtivitó beszéddel beve­
zetni. Az ünnepi felolvasó ülésre n beléoti 
jegyekül szolgáló meghívók már szétmentek, 
nem tagok Kubek Sándor gvóevszertárában 
válthatnak iegvet. a még meglevő néhánv 
náholvról dr. Kardos Albert titkárnál (903. 
telefon) lehet kérdezősködni. A fénves ünnep­
ség műsora a következő: 1. Csokonai-nyi- 
tánv. Szerzetté: id. Rácz Károlv: előadia:
Rácz Károlv zenekara. 2. Megnyitó beszéd.
Mondja: dr. Kenézv Qvula. a Csokonai-kör 
alelnöke. 3. Csokonai-költeménvek. Előadia:
Halasi Mariska, a városi színház művésznőié.
4. Csokonai és Rousseau. Irta és felolvassa:
Kardos Albert, a Csokonai-kör titkára. 5. A 
babiloni vizek mellett. Amerikai költemé­
nyek. Irta és felolvassa: Baia Mihálv. a Cso­
konai-kör tagia. 6. Csokonai-nóták. Zeneki- 
séretetl előadia: Székelv Gvula. a városi 
színház művésze.

— A Hortobágy hasznosítása. Megemlé­
keztünk arról, hogy Lovass Sándor minisz 
téri tanácsos vezetése alatt hetek óta a Hor 
tobágvon tartózkodik egv miniszteri küldött
ség amely a Hortobágyot vizgsália. mérete ...............—.... .
két'vesz föl. adatokat és tapasztalatokat | izr. nőegvesiilet elnöke, 
gvüit. hogv miként lehessen a Hortobágvot 
hasznosítani és erről térképet is készített. A 
kiküldöttek most feiezik be munkálatukat.
Eltávozásuk alkalmából a város a Rovatban 
ebédet adott a szakértők tiszteletére. _ ame­
lyen a város részéről a polgármester és Ma 
goss Gvörgv dr. főtigvész is részt vett.

— A Miklós-utcai mozi. Tudvalevő, hogv 
a Miklós-utcán épülő mozinál az építkezés 
egv része gyengének bizonyult s baleset is 
történt e miatt. Ezért a rendőrség megszün­
tette az építkezést és annak uibol. íol való 
végrehajását rendelte el. Ez ellen a valkilko- 
zók felebbezéssel éltek, amelvet azonban a 
tanács elutasított és a szebálvszerint való 
uiraépitést rendelte el.

_ Árverések városi lakásokra. Debre
cen város tanácsa kimondta, hogv az ui Piac­
utcai bérházban lévő több modern es minden

— Bokréta ünnep. A tanács mai ülésén 
kimondta, hogv a Piac-utca 26. 28. szánni 
telken épülő bérháznál a munkások részére 
bokréta ünnepet rendez, amelvnek költségei­
re 303 koronát utalványozott ki.

Telekvétel. Debrecen város közgyű­
lése nemrégiben elhatározta a Miklós-utca 
23. szánni ház megvételét, amit a belügymi­
niszter is jóváhagyott. A 123000 korona vé­
telárat az eladóknak ma utalványozta ki a 
tanács.

Bogén Jakabot letartóztatták. Bogen 
Jakab bizományos kereskedőt, aki csődiigvé- 
ből folvólag vizsgálat alatt áll. ma délelőtt a 
rendőrség letartóztatta. Hortobágyi Ernő 
rendőrfogalmazó ma délben hirdette ki előtte 
a letartóztatást elrendelő végzést és holnap 
reggel 9 órakor átfogják kisérni az ügyész­
séghez. Több apró-cseprő feljelentés érke­
zeti ellene.

— Koszorú megváltás. Nuszbaum Adolf 
halál? alkalmából Kronovitz Ignáczné úrnő 
koszorú megváltás címen 6 azaz hat koronát 
küldött az izr. nőegvlet céliaira. amiért hálás 
köszönetét fejezi ki dr. Balkánvi Miklósné. az

— Halálozások. A debreceni állami anva 
könyvi hivatalnál f. hó 13-án délután 4 órától 
kezdve folyó hó 14-én délután 4 óráig a kö­
vetkező haláleseteket jelentették be: Szabó 
László ref. 23 hónapos. Szűcs János r. kath. 
3 hónapos. Kádas Laios ág. h. ev. 3 hónapos. 
Vilmánvi János ref. 48 éves. Tooitsch Ignácz 
r. kath. 83 éves.

KÖZGAZDASÁG.

A Darabos-utcai asszony örült. Teg­
napi számunkban ismertettük annak az asz 
szonvnak a történetét, aki egvik Darabos­
utcai házban segítségért kiáltozott, maid a 
rendőrségen azt a mesét adta elő. hogv egv 
ismeretlen fiatal ember meg akarta gyilkolni. 
Aztán olv rosszul lett. hogv a kórházba kel­
lett szállítani. Az orvosi vizsgálat ma meg­
állapította. hogv a szegény asszonv őrült és 
az előadott história nem egvébb. mint beteg 
agya lázas képzelménve. Az elmegyógyá­
szati osztályon áooliák. a neve: Varga Er­
zsébet.

Tűz a szabómühelvben. Ma este 8 óra­
kor a Hunyadi-utca 20. szám alatt levő Koros 
Sándor szabómester mühelvében eddig isme­
retlen okok miatt tűz ütött ki. A műhelyben 
lévő asztal égett el. A kár mintegy 20—30
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Bécs 5s/8 °/o. Berlin 4*/a °/o London 4 5/16 •/,.
Budapesti gabonatőzsde.

Iván 6. (Straseer 6» Köm*) debr. biiomanjo» távirati jelent«»
Búza októberre....................................................

„ lv-13. áprilisra...........................................
Rozi 1913. „ . *
átkL 1913. ,, • ...................................
rougari 1913 Jg május ... 

e augisztusra
Tengeri szept. . ...................................Teniöii ...

Készáru 5 olcsóbb

11 87 
10 46 
10 88 
7-83

Csőd. Nviregvházáról jelentik: A nyír­
egyházi kir. törvényszék Sípos Testvérek 
kisvárdai cég ellen elrendelte a csődöt. Csőd- 
biztos: Szunvogh Béla kir. törvénvszéki biró. 
tömeggondnok: Glück Péter, helyettese dr. 
Moskovitz Menyhért. Bejelentési határnap
január 7.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 
védegylet a következő fizetésképtelensége­
ket jelenti: Snell József Kolozsvár. Ehren- 
wald Ernő Budapest. Péterfi Mór Kolozsvár. 
Klein Ernő Piisoökladánv és Módosi János 
Buziásfürdő (csőd).

komforttal ellátott lakás, egv üzlethelyiség. I korona. A rendőrség a tűz keletkezése iránt 
vaamlint a Simonffv-utcai bérházban bo to ImeKinditotta a nyomozást.
bérbeadása érdekében árverést tart. amelyet | .. --------------
Vargha Elemér dr. tanácsnok vezetese alatt
e hó 22-én délelőtt tartanak meg a városháza 
nagv termében.

— Hogyan halnak meg az emberek
Egv a mai világban is ió kedvű ember a ko 
vetkező adatokat állította össze, hogv mi­
ként halnak meg az emberek: Az aratót le­
kaszálja a halál. — A kovács elpatkol.— a 
kamarás beadia a kulcsot. A molnár le- 
őrli az életét. — A Pék megeszi kenyere ia 
vát. — A szabónak elszakad az elete fonala.
— A zsokét a Szent Mihálv lovára ültetik. — 
Az órásnak üt az utolsó órája. — Az anyós 
az örök hallgatás honába költözik. — Az iro 
nak kihull a toll a kezéből. — A boldogtalan 
mc&boldoßiul. — A vaknak az örök világos- 
ság fénveskedik. — A vasutas utazik a más­
világra. — A fogorvos itthagvia a fogat. —
A színész letűnik az élet színpadáról. — A 
búvár örök álmába merül. — A süketnek 
megszólal az utolsó harsona. — A tenorista 
örökre elnémul. — A teherhordónak könnyű 
lesz a föld. — A kártvás eliátsza kis iátékait.
— A földmivest elföldelik. — A kertész a Pa­
radicsomba int. — A muzsikusé igán vnak el­
szakad az élete huria. -— A lamoagvui toga tó­
ra örök sötétség borul. — Az aviatikusnak 
elszáll a lelke. — A portásnak meenvilik a 
menyország kapuja. — A hadvezéren a halai 
diadalt arat. — A diibirkozót legyőzi a halál.
— A pénztáros leszámol az élettel. — A balos

— Hűtlen gépész. Müller Antal haidu- 
liadliázi gőzmalomtulaidonos az ottani^ csend­
őrségen feljelentést tett Dovátli István gé­
pésze ellen, aki e hó 7-től 10-ig esténként 
egv-egv véka szenet tőle ellopott. A szén ér­
téke alig pár korona. A gépész beismerte tet­
tét s azzal védekezik, hogv a szenet meg- > 
akarta fizetni, de nem tudott ahhoz hozzá­
jutni. csak ilven utón.

Meggvuitotta az aoiát. Kassáról táv- 
iratozzák: Kazsimir István ácssegédnél mu- 
latás közben az egvik családtag. Kazsimir 
Gvula 29 éves. rovott múltú égvén egv 
petróleumos kannával odaugrott ania elé. le­
öntötte. maid a petróleumot meggvuitotta. 
Egv perc alatt felborult a rend. Mindenki fel­
ugrott az asztaltól, visított, segítségért kiál­
tott. tépte a haját vagv kifutott a lakásból. — 
Végre a szomszédok a nagv lármára össze­
csődültek és nagvnehezen eloltották a tehe­
tetlen emberen a tüzet.

Modell Blousok. Modell leánv ruhák. 
Pongvolák estélvi ruhák rendkívüli olcsó ár­
ban szerezhetők be Halmágvi fiók üzletében 
Piac-utca 32.

Ingatlanok forgalma.
Kovács János és neie Barta Zsuzsámul 

veszik Qyörffv István-és neie Tóth Juliánná- 
tól Czuczai szántóföldjét 4800 koronáért.

Újvári István és neie Bakóczi Juliánná 
veszik Polgári Józseftől Ondód! szántóföldet 
10000 koronáért.

Pálfi Andrásné és Pálfi András veszik 
Gorgyán Károlv és neie Kin Máriától maior- 
sági házastelkét 6400 koronáért.

Erdei András és neie Szabó Juliánná ve­
szik Csonka Imre és neie Tóth Zsuzsáimétól 
fancsikai 10 hold 642 négyszögöl szántóföld­
iét 10400 koronáért.

Újonnan átalakítva

_ _ _ 11 Biti
losok tank
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja.

II 968 s TELEFON: 968 II
HUNYADY-UTCZA 17/19. SZ.

Felhívja a t. butorvásárló közönség fi­
gyelmét kizárólag kisiparos tagjai által 
készített hálószobák, ebédlök, uriszobák 
valamint kárpitozott bútorok óriási vá­
lasztékára; össze nem téveszthetök a 
Debreczenbe Bécsböl beimportált olcsó, 
silány bútorokkal. Az intézet bútoraiért 
a legmesszebbmenő garanciát vállal; kü­
lön felhívja a n. é. vásárló közönség fi­
gyelmét tolnai gyártmányú házilag cso­
mózott szmirna szőnyegeire, melyekkel 
600 családot foglalkoztat s előállítási 

árban bocsátja forgalomba.______

HlE" Botul de l’Europe m
II,, Asperngasse, Praterstrasse

120 szoba és szalon II Felvonó, fürdők, villamos 
3.— koronától feljebb, világítás. Semmiféle külön 
Minden kényelem. || díjazás. Központi fűtés.

Méraékeít Arak.

Telephon 3T7. és 484. es.

Modern asztalos és kárpitos bú­
torok, lakberendezések, meny­
asszonyi kelengyék óriást vá­

lasztékban.

Varga József
Dibruczeii, Piac-utca 44. tzíi
«act w «asf 1
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Kiadó lakások és
Piac-utca 34. sz. alatti házunkban 1913. év május 1-re kiadók:
1 utcai üzlethelyiség, — 1 első emeleti üzlet- vagy bankhelyiség, 
külömböző 1., 11. ős 111. emeleti 4, 5, 6 szobás és két gargon lakás.

Az összes lakások a legmodernebb (elszereléssel, lifttel, központi 
fűtéssel hideg és melegvíz szolgáltatással stb. vannak felszerelve.

Értekezhetni: Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében Kossütil-U. 11. SZ,

!! Megnyílt !! :: ü Megnyílt !!
fiterfiHlm 31. sz. alatt S-il üzlitiik.

Midőn ezt a nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, btótosiyuk, 'hogy meg­
bízásainknak cégünk jó hírnevének megfelelően mindig pontosan és klf°Sá^™l teszünk 
eleget. Hólehér, csontként íny és tükőrlényes gallér és kézelő, kifogástalan tisztítás, ruh 
kelme-festés.

H gyógyszertár és
lflC vegyészeti labo- 
IJUű ratorinm OO

DEBRECZEN, PIAC-U. 30. KORZÓ.
Fsak Dr. Szelényi L i .m tejcrémje a legjobb 
u arc- és hé-finomitó. oo Vegye meg!
Droguista árucikkek droguista árban, leg­
nagyobb raktár francia, angol, amerikai 
illatszerekben és kosmeiikai cikkekben.

Telefon 5—95.
Dr. Szelényi Árpád, gyógyszerész.

* «> ■ ■ • ■ MzUtAa.
HRABÉCZY E.

Gtár és főUzlet
SZÉCHENYI-ÜTCA 42. SZ.

Tel ion 323.

SztfnjreS ■»«»***- B ,l“

D. Gőzmosó, vegytisztító
Flfikttzletek : Csapó-n. 30- Telefon 
668 Hatvan u 11. Telelőn 578. 
ffliklfs-u. I. Teltion 1148. szám.

ruhafestő részvénytársaság.
Felvételi lelep:

G tick Ede nridivat áruháza. 
Teie'on 602.

ce

i| S
rFémHszH?ókivona^a[

tag légibb farnriszhfaszcre

Friedmann Sámuel
bádogos és vizvezeték-szerelö

:: műhelyét áthelyezte
Józsel kir. herczej-u. 60. szám alá, ahol
mindennemű vízvezeték-, épület- és mübádo- 
gos munkákat jutányosán készít bádogos 

mesterek részére is.

Állami, városi tisztviselő
uraknak igazolványba 

szükséges visit képek
Takács Vince fényké­
pésznél Egyhőz-lér 3 ss.
kedvezményes árak 
mellett 2—3 nap alatt 
készülnek. Ugyanott fel­
tűnő szép fényk. lev .-la­
pok 12 drb 3 koronáért.

2577-1912. tk.

fliwéii hirdetményi Uiionat.
A püspökladányi kir. jbiróság mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Misclbach Gyula 
végrehajtatnak Kovács Károlyné, Egri Esz­
ter végrehajtást szenvedő elleni 1000 kor. tő­
kekövetelés és jár. iránti végrehajtási [ügyé­
ben a debreczeni kir. törvényszék, a pladá- 
nyi kir. jbiróság területén levő Püspökladány 
községében fekvő, a pladányi 116 sz. betét­
ben A + 1 sor 4248/2- b. hrsz. a. felvett 4 
hold, 892 négyszögöl terüjetü a Bojértelek 
dűlőben fekvő szántónak Kovács Károlyné 
sz. Egri Eszternek B 4. alatti Vz illetőségére 
az utóajánlat folytán az újabb árverést 1100 
koronában ezennel megállapított kikiáltási ár­
ban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt 
ingatlanok az 1912. évi deoember hé 9 
napián délelőtt 9 órakor a kir. jbiróság 
árverési termében megtartandó nyilvános ár­
verésen a megállapított kikiáltási áron alul 
eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10%-át készpénzben vagy 
az 1881. 60. t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. nov. 1-én 3333. 
sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. 
t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Püspökladány, 1912 augusztus hó 31.
Dr. Tikos, s. k. kir. jbiró.

Kaponta friss csapoló n Pils ni ás Kőbányai sőrób-

SÖRCSARNOK

Van szerencsém a mélyen tisztelt kö­
zönséget értesíteni, hogy a Filseni Sörciar- 
gok vezetését átvettem. A t. közönség szi­
ves pártfogást kéri illő tisztelettel

Szklenár József vendéglős.

V4EB-*«*-] ,IIMp «1^1 1» « «%■» w«0”” lene.

Pián- fis Kfflfli-ii. sarkán.

Lakadalmakat, alkalmi reggeliket, vacsora-
kat a legkényesebb igényeknek megfelelö- 
leg elkészítve elvállalok. Mérsékelt áru 
abonnementek üzletben és üzleten kívül — 
Színház után friss vacsora. A n. é. közön 
ség külön figyelmébe ajánljuk a Pilseni 
ebédet és vácsorát (2 korona egy teríték.)

Mérsékelt poleárl érék. Mtr.ék.lt p.H*tl érkk.

SUnonlly
ntoza 65.

Ruhsfö^ä. Széchényi 
ntoxa 6.

Wacha Hébert
Telelőn 840. Tj,e,cn 84°*

Vidéki megkeresések ét raegbiztnok a fóudetbe . 
Simoníty-u. 66. sz. mtézendflk.

55" *2xN c»-
§ T

Varga- 
ntesa 16.

Vegyi-
Verbőozy- 
ntczs 14.

Tlstla agyagból készült szép piros

cscrip, fali tégla
és legszebb nyerolalazotl és

kémény-tégla
esek ■

Rarczagi
agy

Karczagon szerezhető be.

Nézze meg a

hinein MMuir.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
1

• 10 szóig 50 fillér, azontúl 
minden szó 5 fillér, a leg­
kisebb hirdetés 50 fillér

Vastag betűből szedett 
minden szó 10 fill. Apró 
hirdetések előre fizetendők
Vidéki tudakozódásnál tessék 

válaszbélyoget csatolni >:

Ät iieves
Cimbalom tanárnő magán órakai 

Cim leadandó kiadóhivatalban.
vállal.

Nagy ösmerets éggel bíró egyének szép 
jövedelemre tehetnek szert előkelő vállalat­
nál. Ajánlatokat a referentiák megjelölésé­
vel a kiadóhivatal továbbit »Fix fizetés« 
jeligére.

különféle
VALÓDI prágai sonka, hideg ielvágot- 

meniáll éslak, ement csemege sajtok na-

Eonta friss vágásban kaphatók Deutsch 
ajos lóüzletében Piac-utca 38, és a 
fióküzletben Piac-utca 72.

30 éve fennálló üzletemben legújabb férfi 
kalapOb, kötött női, gyermek-hab Átok,
és sapkák, keztyfik, lábszárvédÓb. alsó 
trlcott és gatlérvédöh alkalmi árban 
Schwarz M. L.-nél Piac-u. 52.

Ii női kalap
szalonunkat

Arany lános-utca 1. sz.
alatt megnyitottuk. A nagy­
érdemű hölgyközönség szi­

ves f gyeimébe ajánljuk.

TÖRÖK IRÉN és TSA.

Milliók
használják

fldL 4p Mm .
ra .edtség, katarrhus, elnyálkásodás,'görcs 

és szamárhurut ellen

3 fenyővel
közg ig bizonyítvány orvostól 
és magánostól b'ztositjáka ri ért.

Rendkívül jó Iztt és kellemes BONBON.
Csomagja 20 és 40 fii. Doboz 60 fii. Kapható : 
Mihalovi s J , Gró z Nagy Ferenc, Dr. Szelényi 
Árpád, Kubek Sándor, Steiner Manó, Mmaközy 
László, Harsányt La os gyógyszerészeknél, J zta 
és J na és Központi drogériákban Ujfehértón 
Trón Gyulánál, Ér-Mihál, falván Mátrai Ákosról. 

Derecskén Ben kő Sándornál.

PALMÜ

valódi

NflUCSUIt-CIPOSAROKl
DOBOZA. 

MINŐ5ÉGE:| 
ARANY

caa

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalan- 
I ság és általában gyomorbetegsé­

geknél a legkitűnőbb háziszer a

Legolcsóbb, legszebb és legjobb

férfiöltönyük j * 
l télikabátok

önt Is érdekli I Női és férfi kabátok óriási 
raktár végett hét* vagy havi részlet- 
fizetésre Is gyári árban kaphatók. Vászen, 
kanavász, szövetek soha nem létezett olcsó 
árakban. Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur, Hatvan-u. 17.

DJ szálloda. Merkur-szállodámat Hatvan-u. 
61. sz. a., melyet újonnan a legnagyobb 
kényelemmel és el^gánciával berendeztem 
és modern kávéházamat megnyitottam. — 
Hónapos szép szobák kaphatók. Szives 
pártfogásba ajánlom. Üzletvezető vagy bérlő 
kerestetik a kávéházra és a szállodára. 
Esetleg külőn-külön. Emerich Arnold.

[■ azAndóksztk pénzt takarítani, úgy o! 
vassa "el e hirdetést. Gyermek czipök 20/25 
tartós, téli bélés 2 kor. 40. Gyermek czi 
pök 26/28 tartós, téli bélés 3 kor. Fiú és 
leány czipök 29/34 tartós, téli bélés 4 kor. 
Fiú csizma 4 kor. 40.-től feljebb. Fiú ruha 
4 kor. 40-töl feljebb. A legtartósabb lórii 
női czipök nagy választékban. Kalapok, 
sapkák és férfi divat cikkek nagyon ol­
csón Klein Izsó nál, Csapó-u. 18

Rövid zongorát vagy oianinót veszek. Cim * 
kiadóhivatalban.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon, 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paulán és flanel taka­
rók. férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor a ma 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek salát érdeke, hogy egy pró­
babevásárlást eszközöljön. Tiszteletté 
Kaiser Salamon. Telefon 685.

Eladó többféle uj bútor Helfrich György asz­
talosnál, Csapó-utca 41. sz. alatt.

BzJdakőazórmöAyben 3 ház, udvar, a Vén 
kertben 7Ö0 négyszögöl gyümölcsös fákkal 
beültetett házhelyeknek való föld előnyös 
feltételek mellett eladó, vagy bérbeadó 
Értekezhetni a ^adóhivatalban.

Egy üveg áfa 40 fillér.
Kapható

Mihalovíts Jenő
gyógyszertárában Debreczenben.

férfi- és fiupuha-áruiiázában kaphatók

Debreczen, 
Kistemplom mellett.

Nem végkiárulás! 
Nem csődből vett régi áruk!

Hanem
síép, Irtss divatos dolgok nagy válasitökban.

K 1-50-től 
K 2-50 „ 
K 3- „ 
K 6- „ 
K 6— „ 
K 5— „ 
K 1-50 „

K 2-50 „

ÍTTlífÓnU I (pót0,ja a széngázt és lííUlullj I a villamos világítást.)
Mindenütt kápráztató fényes világosság I

„BUBIT
Modell 1911.

Aranyérmek: Páris, London.
Az 1911-es modellel végre 
sikerült egy égőt előállí­
tanunk, amely az ösz- 
szes követelmények­
nek megfelel. Ez a leg­
tökéletesebb és egyetlenegy
más rendszer még csak 
meg sem közelíti. Azon­
nal ég, szagtalan, olyan 

__ __ világos, mint a lernest,
______.1 egy liter 15-18 óráig ég.
Könnyebben kezelhető, mint a közönséges 
lámpa. Mindenütt alkalmazható, csak a me­
dence csavarnyilásának átmérője közlendő. 
Ara hálóval és lámpaüveggel 7-50 korona.

Pót-izzótest 50 f. Pót-lámpaüveg 40 f.
Az összes rendszerű izzótestek saját gyártása. 
Árjegyzéket világítási cikkekről, petróleum- 
kályhákról és újdonságokról ingyen és bér­
mentve. Fizetőképes képviselők és kereskedők 

kerestetnek.

01SLl»LICllI-lETtó."".i««jBfllirs6li
Wien, Vili., Koclinasse 3

Gyönyörű flanel! blúzok 
Posztó blúzok, minden színben
Csipke blúzok .....................
Selyem blúzok, minden színben 
Bársony blúzok, remek fagon
Pongyolák................................
Barchet gyermekruhák .
Szövet és posztó gyermekruhák minden 

I nagyságban .....................
!! Leánykabátokban nagy választék !!

Partiéban vett valódi szőrméi*
Mindenféle pipere-, rövidáruk, bélések, selymek, úri, 
női fchérnemück és divatcikkek. Szövet, barchet, 
pouplin különlegességek. Gyönyörű selyem nyak­
kendők 70 fillértől. 1 pár szarvas- és glasse-bőrkeztyfi 
180 K. Harisnyakülönlegességekből óriási választék.
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Piacz-utcza 85. szám. Royal szállodába szemben.
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Budapest, V., Szemere-u. 20.
Nyomatott Hoffmann és Kronovltz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a főpostával szemben.


